

对外经济贸易大学党史学习教育 简 报

第 58 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 1 日

【贸大要闻】

贸大设29个分会场集中观看

庆祝中国共产党成立100周年大会直播

从嘉兴南湖的一艘小小红船，到领航中国行稳致远的巍巍巨轮。中国共产党的百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。7月1日上午8时，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。我校共设29个集中观看分会场，在校全体校领导、中层干部在会场观看直播，广大师生员工采用线上线下相结合的方式观看直播，全体贸大人和全国人民一道，共同见证这场伟大的盛会。

屏幕前，贸大师生怀揣着无比激动的心情完整地收看了

大会盛况，各基层党委组织全体党员一同认真聆听习近平总书记重要讲话，深刻感受中国共产党用百年岁月向人民交出的优秀答卷，为党取得的丰硕成果倍感骄傲自豪。

一个扛着民族复兴重任的政党，只会把里程碑当作新的起点。观看大会直播后，全体贸大人潮澎湃，备受鼓舞，进一步激发了再续新篇的热情和劲头！致力千秋伟业，百年只是序章。正如习近平主席所说：“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂！回首过去，展望未来，有中国共产党的坚强领导，有全国各族人民的紧密团结，全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现！”

中国共产党将带领中国人民，不忘初心，以大气磅礴的大国姿态，迈向下一个百年征程。贸大人也将把青春奋斗融入党和人民的事业，砺学求实，开拓进取，以实现中华民族伟大复兴为己任，为祖国经贸事业蓬勃发展奋斗终身，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！

贸大校领导热议习近平总书记在

庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话

7月1日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。习近平总书记的讲话诠释了中国共产党的伟大建党精神，向世界宣布中华大地全面建成了小康社会。在讲话的最后，习近平总书记代表党和人民高呼中国共产党万岁、中国人民万岁，将现场气氛推向了新的高点，也点燃了惠园师生的奋进激情，激发了大家的实干斗

志。全校上下迅速掀起了学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上讲话精神的热潮。

校党委书记蒋庆哲教授在天安门广场现场聆听了习近平总书记的讲话，心潮澎湃、深受鼓舞、倍感振奋。他说，习近平总书记的重要讲话，用历史映照现实、远观未来，从百年奋斗光辉历程中领悟党的初心使命、在新的征程上展望中华民族伟大复兴的光明前景。我们要从习近平总书记的讲话中汲取前进力量，牢记初心使命，坚定理想信念，传承发扬伟大建党精神，贯彻党的群众路线，顽强拼搏、不懈奋斗，为建设社会主义现代化强国、推动中华民族伟大复兴贡献力量。自1951年建校以来，对外经济贸易大学承载着推动国家对外开放事业发展的使命，始终站在改革开放的最前沿，与国家同呼吸、共命运，在服务国家重大战略中勇于担当、履职尽责。新时代，面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，我们必须坚持和加强党的全面领导，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持立德树人根本任务，服务国家重大战略，服务于国家经济主战场，服务改革开放伟大事业，培养更多能够担当民族复兴大任的全球领军人才，努力将学校建成以开放型经济学科群为引领的特色鲜明的世界一流大学。

党委副书记、校长夏文斌教授说，习近平总书记的重要讲话着眼中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从历史、时代、全球三个角度分析趋势、探寻规律，提出了一系列关于党的建设的重要思想，充分彰显了中国共产党的胸怀和格局。我们要深入学习、深刻领会总书记讲话的核心要义、内涵思想，深入学习在百年接续奋斗中，中国共产党团结带领人民开辟的伟大道路，建立的伟大功业，铸就

的伟大精神，积累的宝贵经验。作为始终服务于国家对外开放战略、培养高素质对外开放人才的对外经济贸易大学，肩负着新时代的新使命，要坚持把立德树人作为培养全球经济治理人才的中心环节，把思想政治工作贯穿教育教学全过程。要增强创新策源能力，强化基础研究，努力成为对外经济领域发展新方向的重要理论策源地，为推动中国经济高质量发展、全球经济治理提供科学的理论指导和学理方法支撑。

原副校长、离退休教师黄震华教授表示，心潮澎湃倾听了习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的讲话，感到无比骄傲和自豪。中国共产党带领中国人民，走过了一百年的艰苦奋斗历程，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗，向全世界庄严宣告实现了第一个一百年的奋斗目标，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。中国共产党为什么能，习总书记告诉我们，这是因为一百年来，我们党锻造了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。我们高兴地看到，广大青少年在天安门广场庄严宣誓，要永远听党话，跟党走，把中国特色社会主义事业不断推向前进。少年强则国家强，青少年有了这种理想，国家的前途就有了保障。作为一名有55年党龄的共产党员，我要继续努力，在培养社会主义事业的建设者和接班人的事业中继续发光发热。

党委常委、宣传部长、马克思主义学院教授张小锋说，“百年恰似风华正茂，百年初心历久弥新。”在中国共产党百年华诞庆祝大会上，习近平总书记铿锵有力、掷地有声的讲话、天安门前精美壮观的庆典，深深地打动着、鼓舞着

我。此时此刻，我心潮澎湃，眼噙热泪。我以作为一名共产党员而倍感自豪。当今世界上，中国共产党是最有自信、最有底气、最具魅力的政党。正是有了中国共产党的坚强领导，中国人民才实现了从站起来、到富起来、再到强起来的伟大跨越，在中华大地上全面建成小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，书写了世界减贫史的经典篇章。拥有9500多万党员、14亿多人的中国，落后挨打、任人宰割的时代再也一去不复返了。我们将牢记习总书记的嘱托，坚守初心，立足岗位，示范引领，为走好“新的赶考之路”、早日实现第二个百年奋斗目标而奋斗终生。

金融学院教授、支部书记肖欣荣表示，讲话中以九个“以史为鉴、开创未来”开头，提出了九个必须，这些要求是时代对我们的要求，是历史赋予我们的重任，作为一名高校教师，深知自己身上的使命和担当。总书记说“初心易得，始终难守”。在共和国的教育事业上，初心就是立德树人，初心就是为共产主义培养合格的接班人，这条路光荣而久远并通向未来，通向幸福。因此我会用马列主义思想、党各阶段与时俱进的理论武装自己，用实际行动践行使命，坚守住“始终”，坚守住初心。

国际经济贸易学院教授吕越表示，作为新时代的青年教师和科研工作者，将以实际行动积极践行总书记讲话精神。始终坚持将立德树人作为开展教育工作的主线，引导学生厚植爱国主义情怀，培养学生增强“四个自信”；全面提升专业素养和研究能力，坚持科学研究与国家发展同向同行。致力于扎实深入地研究中国问题、生动鲜活地讲好中国故事，为全面建设社会主义现代化国家的伟大事业贡献力量。

外语学院2019级俄语专业本科生王宇腾表示，中国共产

党已经领导中国人民打赢了抗日战争、解放战争，解放和建设了新中国，实现了伟大的改革开放，在2020年实现了全面脱贫，全面建成了小康社会。中国共产党是人民的党，全心全意为人民服务是党的宗旨，党心系人民，比如在抗击疫情中，中国共产党作为领导核心统筹全局，切身处地地为人民着想，带领全国人民打赢了疫情防控这场无声的战役。我们作为青年人要坚定跟党走，在实现中华民族伟大复兴事业中贡献出自己的光和热！

国家对外开放研究院2020级硕士研究生林雪表示，礼炮隆隆，脚步铿锵。回首党的历史，无论是艰苦的战争年代，还是改革开放的和平年代。我们党始终同广大人民风雨同舟，生死与共，这也是我们党战胜一切困难和风险的根本保障。在建党一百周年的日子里，中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗再次向世界庄严宣告：中国人民站起来了，中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代一去不复返了！只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国！中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：
<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。
抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

编辑：冯利、张楚翘、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋